

## 人民路小学“武报小记者站”专题

## 给哥哥的一封信

□ 四(2)班 褚思语

亲爱的哥哥:

你好!

时间过得真快,一转眼就要过年了,天也渐渐变冷了。

你最近好吗?那里的环境你能适应吗?你最近添衣了吗?哥哥,自从你进入了大学,我就常常会想起和你在一起的愉快时光。

你知道吗?我昨天去玩雪了。看着那晶莹洁白的雪,我兴奋极了。我堆了一个可爱的雪人,在它的身上写下了我的愿望——早日见到哥哥。

你知道吗?我们学校前几天举办了作文竞赛。

一节语文课上,老师公布了竞赛成绩——有40人在B级以上,有10人在A级以上。那一刻,我是多么想在回家后和你分享这份喜悦呀!

记得有一次,我下楼找朋友玩,不小心摔破了腿,是你一步一步把我背回了家。那担心的神情,我至今都无法忘怀。

哥哥,我想对你说:感谢你这些年对我的照顾。我很想你,希望能早点与你相见。

祝学业有成,平安喜乐!

你的妹妹月月  
(指导老师:孙琼)

## 我的动物朋友

□ 四(2)班 冒启贤

大家都知道,老虎是猫科动物,我家的小猫咪虎里虎气,既淘气又可爱,因此得名“纸老虎”。

“纸老虎”刚到我家时才一个多月,小小的个头,浑身毛茸茸。它虽然小但仍然保持着动物与生俱来的警惕。在新家里,一会儿躲到餐桌下面,一会儿钻到纸箱里,一会儿藏在门后面,只要是能塞得进的缝隙,它都得认真地钻一遍,让我一顿好找。可它又是那么淘气,在给它准备“大餐”的时候,它总是开心地竖着尾巴,在我周围跳来跳去,时不时地凑上来闻一闻、嗅一嗅,两只水汪汪的大眼睛眯成一条缝,似乎对它的伙食比较满意。等我一走开,它便大口大口地开始干饭,渴了便自己喝水,直到把盘子舔到冒金光才肯停下来呢!

“纸老虎”要是高兴,能比任何动

物都可爱。它会在写作业的时候跳上书桌,一本正经地坐下来,瞪着一双大眼睛监督我,发出“呼噜、呼噜”的声音,好像在嘲笑我。它原来的主人告诉我,这猫还会捉蚊子哩!后来我发现果然如此。一只蚊子正躲在阴暗的角落里摩拳擦掌,睁大眼睛,掸掸翅膀,准备用嘴上那锋利的“刺刀”袭击我。猫咪犀利的眼神将这一切尽收眼底,它摆出一副防卫的姿势,当蚊子在向我发起进攻时,猫咪纵身一跃,将蚊子一巴掌拍在了地面上,打蚊子一个措手不及,让我成功避免蚊子的叮咬。

后来因为一些原因,虽然很舍不得它离开我,但是不得不把它送给原来的主人。每当我想它的时候,我可以带着专门为它而努力积攒的小鱼干去看望它。  
(指导老师:孙琼)

## 我的奇思妙想

□ 四(2)班 陆一

每个人都有自己的幻想,比如:自己能飞、想变成超人……我也有自己的幻想,快来听听我的奇思妙想吧!

我的奇思妙想是拥有一双“魔力鞋”。

你们走路的时候是不是很慢?但只要你穿上魔力鞋就不一样了:当你要去学校,只要说一句“去学校”,它就会瞬间像滑冰鞋一样带你滑到学校;如果你要去超市买菜的话,那就说一句“去超市”,它就会立刻带你出现在超市,是不是很厉害?

有些小朋友遇到红灯了,会因为一不留神直接闯红灯吗?穿上这双魔力

鞋,就不会有这种情况发生。这种鞋子前面有一个小蓝色的圆点,这是专门扫描前方的路况用的,当前方是红灯,它自然停下,根本不需要你指挥。是不是很神奇?有了这双鞋,再也不用担心粗心闯红灯啦!

它还有一种功能就厉害啦:当你面前是一条大河时,你不用绕道走,它会以每秒1000米的速度飞过去,是不是有点酷?

我的奇思妙想是不是很有趣?如果我们现在好好学习,天天向上,也许未来的某一天就能诞生这么一双魔力鞋。  
(指导老师:孙琼)

## 舞蹈伴我成长

□ 四(9)班 朱语嫣

“坚持、注意脚形、身体不要摇晃”。老师激励的声音不断在耳边响起,我们所有艺术团的同学们都在认真练习着,坚持把每一个动作练到最好。一小时过去了,两小时过去了,豆大的汗珠从我的额头上不断滑落,一滴、两滴……这就是我舞蹈班的训练日常。

我喜欢跳舞,为了这份喜欢,我坚持了6年。而距离这次比赛,只剩下一个月的时间

了,老师说我们必须付出加倍的努力与汗水,才能获得回报与成功。于是,大家牺牲了所有休息时间,每天重复练习每一个舞蹈动作——手位、脚位、身形、队形等等,每个动作都要做到完美。我也有过放弃的时候,但是想到这支舞蹈里有老师和同学的希望,我只能一遍遍告诉自己:唯有汗水,方能成长。

比赛的日子终于来了,所有人都摒住呼吸,迎接人生中一次重要的考验。当我踏上舞台的那一刻,身体瞬间冒出了冷汗,我深吸一口气,但依然

自信地走向舞台中央。随着悠扬的音乐徐徐响起,我目光坚定地注视着前方,逐渐沉浸在舞蹈中,我身上的冷汗慢慢消退,踏着轻盈的舞步翩翩起舞。此刻,我的梦想随着舞步轻摆,缥缈而又清晰。

比赛结束了,大家开心地一起又跳又笑,我们的汗水与泪水融在一起。此时此刻我知道,我成长了,我的汗水没有白流,我的努力得到了回报。我想我会一步一步稳稳地跳到最后,把这梦想一一实现。

(指导老师:杨敏)

## 美丽的西太湖

□ 四(2)班 颜喆

说起假期游玩的好地方,有人去了雄伟壮观的故宫,有人去了规模宏大的兵马俑坑,有人去了秀气典雅的苏州园林,而我去了碧波荡漾的西太湖。

早晨,湖面上飘着一层薄薄的雾,像一张柔软的被子盖在湖面上。整个西太湖都湿漉漉的,树上的叶子因为上面布满露珠,而低下了脑袋,小草被露珠压弯了腰,蝴蝶也被露珠压得没精打采。太阳缓缓地在地平线升起,把大地上的一切都唤醒了。水中的鱼儿都争相觅食。偶尔一阵风吹过,在太阳的

照射下,湖面波光粼粼,闪闪发亮。

中午,烈日炎炎,湖是静的,像一面大镜子,清晰地映出瓦蓝的天、雪白的云、碧绿的树。我坐在湖边的草地上,视线中湖面好像被勾勒出一道金色的边。湖边垂柳的枝条伸入湖中,在悠闲地钓鱼。一群活泼可爱的鸟儿,正在扑扇丰盈有力的翅膀,在湖面上做游戏,时而俯冲水面,时而自由翱翔,为湖水增添了诗情画意。

当白日的喧嚣渐渐隐去,湖面西方的天空,燃烧着一片橘红色的晚霞,在天空中变幻着形

状,一会儿像骏马在奔驰,一会儿像雄鹰在翱翔,一会儿又像金灿灿的凤凰在甩动美丽的翅膀。橙色的光穿透云层,直射湖面,犹如拉开大幕,即将表演一场壮丽的舞台剧。我沉醉在这绮丽的自然景色中。

夜幕开始降下,西太湖标志性建筑在第一丝皎洁的月光洒下时,亮了。它的倒影映在湖面上,显得湖面格外宁静,看得我心旷神怡。

如此令人沉醉的西太湖,听完我的介绍,你是不是想立刻来这里走一走、看一看呢?  
(指导老师:孙琼)

## 科技改变未来

□ 四(8)班 陈丝茵

在这个科技日新月异的时代,我觉得科技就像一阵风,有利也有弊。当它对人们有利时,就如一阵顺流的风,推进社会发展;当它对人们不利时,就如一阵逆流的风,让我们的生活质量倒退。

在家里,我们遇到不懂的问题可以请教手机、电脑等各种互联网工具;在工厂里,工人们在智慧生产线上只需轻轻一点,各种小机器人便忙碌工作,大大提高了效率;在天空中,我国利用卫星数字技术,发射了一颗遥感卫星,

它在星空中给我们发送消息;在ChatGPT里,只要我们输入一句话,就可以得到长达60秒的视频。

但科技有时也会影响我们的生活。在地铁上、大街上,人们沉迷于电子产品的事例比比皆是,尤其是在地铁上,几乎每人都成了“低头党”,如果他们走路时不小心被绊倒,将会多么危险啊!

科技不仅占据了人们的时间,还有可能替代人类。

随着人工智能系统的进步,它会在未来控

制我们人类吗?我和父亲看过一部电影,叫《终结者》,科技最终毁灭了人类。现实中,听妈妈讲,ChatGPT已经能够根据一句话写一篇文章,根据一个题目写一部小说。某一天一旦人工智能脱离它所被训练的模型,将有可能利用人类语言有自己的思想,那是一件可怕的事情。

让我们一起正视科技,减少科技对我们的负面影响,使科技得到合理运用,为我们的生活提供便利。

(指导老师:金玲)

本版组稿:沈俊杰